
第４回環境担当者研修会 アンケート結果 
 
【設問 1】本研修全体についておうかがいします。 
（1）本研修はオール東京 62 環境担当者向け研修会として必要性を感じるものでしたか？ 

 
（2）研修を受けてやるべきことが明確になりましたか？ 

 
（3）研修で学んだことは実務に役⽴つと思いますか？ 

 
（4）内容に対して時間は適切でしたか？ 

 
（5）本研修の全体的な満⾜度を教えてください。 
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（1）本研修はオール東京62環境担当者向け研修会として必要性を感じる
ものでしたか？

⾮常にそう思う そう思う どちらともいえない あまりそう思わない まったくそう思わない
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（2）研修を受けてやるべきことが明確になりましたか？

とても明確になった 明確になった どちらともいえない あまり明確にならなかった まったく明確にならなかった
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（3）研修で学んだことは実務に役⽴つと思いますか？

⾮常に役⽴つ 役⽴つ どちらともいえない あまり役⽴たない まったく役⽴たない
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（4）内容に対して時間は適切でしたか？

内容に対して⻑すぎる やや⻑い 適切 短い 内容に対して短すぎる



研修の中で⼀番印象に残っている内容は何ですか？ 
・ 外来種防除に対する先駆的な取組について。⽇頃業務内で取り扱う種ではなかったものの、より具体的な事例を

学ぶことが出来ました。 
・ グリーンアノールの被害と初期消⽕の重要性 
・ 中島先⽣の⽣物多様性事業の解説 
・ グループワークでの質疑応答 
・ 中島講師による講演 

 
【設問２】各セッションについておうかがいします。 
第⼀部 講義「⽣物多様性保全と持続可能な利⽤の推進に向けた⾃治体の役割」 
 
（1）①⾃然環境資源をいかす政策（⾃然公園、エコツーリズム） 

 
（1）②⾼まる⽣物多様性の重要性（OECM、⾥地⾥⼭、⾃然体験教育） 

 
（1）③増加する「いきもの」による被害（外来⽣物、⿃獣） 

 
講義内容は期待通りでしたか？ 
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（1）①⾃然環境資源をいかす政策

新たな知⾒を得た 課題が整理できた 理解が深まった どちらともいえない 既に⼗分理解していた
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（1）②⾼まる⽣物多様性の重要性

新たな知⾒を得た 課題が整理できた 理解が深まった どちらともいえない 既に⼗分理解していた
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（1）③増加する「いきもの」による被害

新たな知⾒を得た 課題が整理できた 理解が深まった どちらともいえない 既に⼗分理解していた
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講義内容は期待通りでしたか？

期待通りだった 概ね期待通りだった どちらともいえない

あまり期待通りではなかった まったく期待通りではなかった



講義内容は今後の実務に役⽴つと思いますか？ 

 
 
 
第⼆部 話題提供について 
（1）全体的な満⾜度についてお知らせください。 

 
（2）話題提供①「御蔵島：観光資源の持続可能な利⽤を⽬指して」について 

 
（2）話題提供②「外来⽣物対策（被害防除や駆除・抑制等）に関する先駆的な取組事例」について 

 
（2）話題提供③「都市の資源としての樹⽊のリデザインの取り組み」について 
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講義内容は今後の実務に役⽴つと思います？

⾮常に役⽴つ内容だった 直接は役⽴たなくても環境事務の基礎として有益

どちらともいえない あまり役⽴つ内容ではなかった

もっと違う内容を期待
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（1）全体的な満⾜度についてお知らせください。

⾮常に満⾜ 概ね満⾜ どちらともいえない あまり満⾜できない 全く満⾜できない
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（2）①御蔵島：観光資源の持続可能な利⽤を⽬指して

興味深く今後に役⽴つ 直接役⽴たないが興味深い どちらともいえない 既に知っている内容 あまり興味を引かなかった
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（2）②外来⽣物対策(被害防除や駆除・抑制等)に関する先駆的な取組事例

興味深く今後に役⽴つ 直接役⽴たないが興味深い どちらともいえない 既に知っている内容 あまり興味を引かなかった

4 2 0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

（2）③都市の資源としての樹⽊のリデザインの取り組み

興味深く今後に役⽴つ 直接役⽴たないが興味深い どちらともいえない 既に知っている内容 あまり興味を引かなかった



（3）時間及び配分等は適切でしたか？ 

 
 
第三部 グループワークについて 
（1）グループワークを通して講義内容の理解度は深まりましたか？ 

 
（2）グループワークの内容は期待通りでしたか？ 

 
（3）他の参加者との交流・意⾒交換は有意義でしたか？ 

 
（4）時間及び配分等は適切でしたか？ 
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（3）時間及び配分等は適切でしたか？

もう少し時間がほしかった 適切 ⻑すぎた 未選択
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（1）グループワークを通して講義内容の理解度は深まりましたか？

⾮常に深まった やや深まった どちらともいえない あまり深まらなかった まったく深まらなかった
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（2）グループワークの内容は期待通りでしたか？

期待通りだった やや期待通り どちらともいえない あまり期待通りではなかった まったく期待に反した
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（3）他の参加者との交流・意⾒交換は有意義でしたか？

有意義だった どちらともいえない あまり交流・意⾒交換できなかった
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（4）時間及び配分等は適切でしたか？

もう少し時間がほしかった 適切 ⻑すぎた



【設問 3】今後の研修についておうかがいします。 
（1）次回以降の研修会にも参加したいと思いますか？ 

 
 
（2）今回の研修会の良かった点、または改善点など、⾃由にお書きください。 

（内容に関する意⾒） 
・ 参加者が「⽣物多様性保全」が単純な「動物や植物などの⽣き物を⼤切にしよう」という話題では無いことが明

確に理解できる良い研修だと思いました。 
・ ⽣物多様性保全や推進の担当者として理解が必須である法律の関係性や意図について学べたこと 
・ ⽣物多様性保全の昨今のトレンドが掴めたこと 
・ エコツーリズムの先進的な取り組み事例や市⺠との協働事例も知ることができ参考になった 
・ 外来⽣物対策のポイントを学ぶことができた 
（意⾒・情報交換等） 
・ 各講義の中では今まで知らなかった新しい知識を得る事ができ、グループワークでは⾃分⾃⾝の疑問点を直接先

⽣⽅や他の職員の⽅々にお聞きする事で、新たな視点を持つ事ができた。 
・ 講師や他市の担当者と情報の交換を⾏うことができた 
・ 打ち切らず、質疑の時間を⼗分に設けていただいたところ。 
（運⽤⾯に対する意⾒） 
・ ⾳声環境について改善をお願いたします。（講義内容が聞こえない現象が何度か発⽣していたため） 
・ リモート機器の接続チェックは円滑に⾏っていただきたかった。 

 
（3）本⽇の研修内容に限らず、環境担当として業務遂⾏上で困っていることなど、翌年度以降の研修

テーマとして取り上げてほしいテーマ・トピックスなど、お書きください。 
・ 来年度も是⾮⽣物多様性に係るご講義を実施していただけると助かります。 
・ ⽣物多様性事業（ＯＥＣＭや３０ｂｙ３０等）については環境省の動向等を検証する必要。まだまだ、区⺠等に解

説できる⽴場でもなく、さらに研究考察等を⾏うことが重要。 
・ 他⾃治体の先進的な取組や取り組みやすい事例を紹介いただけると幸いです。 
・ 街中で緑を残すことと、⽣物多様性の保全について、実践されている⽅のお話が聞いてみたいです。 
・ ⾃然保護や⽣物多様性保全といったテーマで引き続き研修を⾏ってほしい。いかに⽣物多様性を社会で主流化させ

ていくのか、仕組みづくりのヒントになるようなものがあれば嬉しい。 
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（1）次回以降の研修会にも参加したいと思いますか？

とてもそう思う ややそう思う わからない ⽇程による 参加したいと思わない


